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Dossier 2 – L’analyse de la performance d’OPC
2.1 Calculer l’évolution du résultat d’exploitation d’OPC entre 2021 et 2022.
Taux d’évolution du résultat d’exploitation = (582 000 – 1 220 000) / 1 220 000 = - 52,30 %
2.2 Commenter ce résultat.
On constate une forte baisse du résultat d’exploitation de l’entreprise (-52,30%). L’entreprise enregistre un excédent d’exploitation de 582 000 € en 2022 alors que son résultat d’exploitation était de 1 200 000 € en 2021.
Cette forte variation s’explique par une hausse de 3,83% des charges d’exploitation non intégralement compensée par la hausse de 1,34% du chiffre d’affaires.
On note une très forte hausse de la masse salariale (salaires + charges sociales : +25,87%) due notamment à des embauches d’environ 10 salariés en 2022, ainsi qu’une très forte hausse des impôts et taxes (+57,14%).
2.3 Calculer, pour 2022, le fonds de roulement net global (FRNG), le besoin en fonds de roulement (BFR) et la trésorerie de l’entreprise OPC, puis analyser l’équilibre financier et son évolution.
FRNG = Ressources stables - Emplois stables
= 10 720 000 - 4 510 000 = 6 210 000 €
BFR = Actif circulant - Passif circulant
= 8 910 000 - 4 030 000 = 4 880 000 €
Trésorerie = FRNG - BFR
= 6 210 000 - 4 880 000 = 1 330 000 €
ET
Vérification : Trésorerie active – Trésorerie passive = 1 330 000 - 0 = 1 330 000 €
Le FRNG est positif ce qui signifie que les ressources à long terme suffisent à financer les besoins à long terme. (OU Le cycle de financement suffit à couvrir le cycle d’investissement).
Le BFR est positif ce qui signifie que les ressources à court terme ne suffisent pas à financer les besoins à court terme.
La trésorerie est positive. Elle correspond à une ressource financière à court terme pour l’entreprise.
L’équilibre financier est respecté en 2021 comme en 2022. L’entreprise dégage une trésorerie positive de 1 330 000 euros en 2022, ce qui est bénéfique pour l’entreprise. Cependant on remarque que la situation s’est dégradée entre 2021 et 2022 avec une baisse de la trésorerie de 71,27 % passant de 4 630 000 à 1 330 000. Cette situation est due à une baisse du FRNG de 27,20% et une hausse de BFR de 25,13 %.
2.4 Proposer des solutions pertinentes à l’entreprise pour financer son cycle d’exploitation.
Afin de financer son cycle d’exploitation, l’entreprise peut :
- Négocier des délais de paiement plus longs avec les fournisseurs
- Négocier des délais de paiement plus courts avec les clients
- Diminuer les stocks
- Utiliser sa trésorerie.
